

# 吃完小饭桌 集体挂吊瓶

学生怀疑饭菜有问题,校方说没问题,防疫站称这是急性肠胃炎

□本报记者 侯艳艳  
qlwbhyy@vip.163.com



在小饭桌吃完午饭,下午上课时十几名学生出现上吐下泻的症状,随后这些学生被送往烟台市中医院救治。经诊断,这些学生得了急性肠胃炎,先后发病的学生有40多人。

学生们猜测是因为吃了学校小饭桌不干净的土豆,而校方称学校饭菜由专门配餐公司配送,无法确定是饭菜问题。这到底是咋回事?

## 1 家长>>

### 多名学生出现腹泻 猜测小饭桌饭菜不干净

16日,芝罘区幸福街道的市民张先生拨打本报热线967066反映,10日,孩子在学校小饭桌吃过饭后突然发起高烧,并伴随着出现恶心、呕吐的症状,其他几十名在小饭桌吃饭的初中生也出现了类似症状,医生称孩子得了急性肠胃炎。

16日中午,记者来到事发的祥和中学,采访了多名学生和家。一名初四男生告诉记者,10日下午,他的同桌上课时突然肚子疼,随后出现恶心呕吐的症状,班上四五名在学校小饭桌吃饭的学生也陆续出现类似症状,被送往附近的烟台市中医院诊治。

“同学说他们中午吃了土豆和豆腐,土豆没有削皮,看起来很不新鲜。”这名男生说。

该校一名初三男生介绍

说,10日和11日,他班上有七八名同学先后出现呕吐和腹泻症状,而这些学生几乎都是在学校小饭桌吃的午饭。

随后,记者又采访了20多名初中生,发现小饭桌是统一配送的,由于高年级学生最近要准备期末考试,所以在小饭桌就餐的比较多。因此出现呕吐和腹泻症状的学生主要集中在初三、初四年级,没有听说初一和初二年级的学生得病。

“初三、初四几乎每个班都有学生得病,同学们都猜测是午饭吃了发芽的土豆才得病的。”一名初四学生告诉记者。

得知有多名学生吃小饭桌得病的消息后,家长李女士每天亲自给女儿做饭,“幸亏我女儿那天没在学校吃饭,还是感觉自己做的饭菜最放心。”李女士说。



16日,祥和学校一负责人介绍说,学校为每个年级都配备了一台紫外线消毒车。记者 侯艳艳 摄



16日,记者来到祥和中学,学生们正在上课,校园里静悄悄的。记者 侯艳艳 摄



## 3 学校>>

### 专业公司送餐 送检饭菜没问题

16日下午,记者就此事采访了祥和中学一负责人。该负责人介绍,11日前后,学校陆续有40多名学生出现了发烧、腹泻等症状,发病的学生主要集中在初三、初四年级。

该负责人介绍,学校新建的食堂目前正在装修,尚未正式启用,学校小饭桌的饭菜均由证件齐全的海运饭店负责配送。

“我校有学生2200多人,据统计有40多名学生出现发烧、拉肚子的症状。这次得病的学生有人在学校小饭桌吃饭,也有部分学生不在小饭桌吃饭,因此可能是巧合,不能断定就是配餐公司饭菜的问题。”这位负责人说,近期流感学生较多,医院的临床诊断是上呼吸道感染引起的胃型感冒。

这名负责人告诉记者,群体事件发生后学校及时反馈给教体局和卫生局。11日,防疫站和药监局调查人员对学校饭菜进行了检验。“我们刚刚接到通知,送检的饭菜没有发现问题。”

“学校十分重视学生饮食,每天都对送餐公司配送的所有饭菜进行严格把关,并对饭菜留样。同时,每天都对餐厅和教室进行消毒通风。”该校负责人称。

## 2 医院>>

### 输液室挤满学生, 是因吃东西引发腹泻

16日中午,记者在烟台市中医院了解到,11日前后,该医院确实接诊了数十名出现类似症状的祥和中学学生。

一名输液室医护人员介绍说,从10日下午起至11日,医院急诊内科、儿科都接诊了不少祥和中学的发病学生,他们大多数都出现了呕吐、肚子疼等症状。

另外一位医护人员告诉记者,11日当天有不少学生就医,输液室排满了打吊瓶的学生。

“孩子表现出的症状就是急性胃炎,不少孩子在医院做检查后打了点滴。”这名医护人员说,由于诊治及时,打完点滴后,这些学生

出现的呕吐、腹泻等症状很快就消失了,没有发现病情较严重的学生。

据医院医护人员介绍,由于发病时间和人群较为集中,院方及时将情况报给了卫生防疫部门。“我们判断可能是吃东西不合适引起的,医院只能诊断为急性肠胃炎。”一位医护人员说道。

据了解,感染性腹泻是指各种急性、慢性的细菌、病毒、真菌、寄生虫感染引起肠道炎症所致的腹泻。其临床表现为大便每日超过3次,粪便的性状异常,为稀便、水样便,感染性腹泻会出现黏液便、脓血便,伴有恶心、呕吐、食欲不振、发热及全身不适等。

## 4 防疫站>>

### 得了急性肠胃炎 发病原因不明

随后,记者联系到芝罘区卫生防疫站负责处理祥和中学事件的科室负责人傅女士。傅女士称,经过数天的检验调查,目前事件已经定性,为不明原因的感染性腹泻事件。

傅女士介绍,11日中午12时许,烟台市中医院向芝罘区卫生局报告,称多名学生发生群体性腹泻事件。卫生防疫站了解到情况,立即派出4名调查员赶赴中医医院。

“当天中午,有5名学生出现腹泻和呕吐等症状,下午4点,又陆续有9名学生出现同一个症状。”傅女士说,由于这些学生出现的症状相似,时间集中,调查人员推断学生可能出现了食物中毒或是饮用水中毒,随即将配餐单位列为重点怀疑对象。

据介绍,11日中午,卫生防疫站调查人员到配餐单位调查,配餐单位提供了当天的可疑食品进行检验。

“经过3天的调查,调查人员没有在饭菜中查出可疑病原。考虑到学生并没有明显的上呼吸道感染症状,我们调查后给出了更明确的诊断结论。这次事件定性为原因不明的感染性腹泻,简单的说学生得了急性肠胃炎,目前调查结果已经送达相关部门。”傅女士称。

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元  
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。  
专利号: 201210015355.9

JISI 吉斯集团 荣誉出品  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线: 400-658-2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999

中国梦·梦之蓝  
M3·M6·M9  
洋河蓝色经典烟台特约经销商  
烟台恩来商贸有限公司  
电话: 0535-4081778 采店有优惠